Corrigé 2014 : TSQ

Ecrit par Yaye Sadio
Lundi, 16 Juillet 2018 13:20 - Mis a jour Lundi, 16 Juillet 2018 14:11

I. COMPREHENSION (4 pts)

- tam-tam ; heureux ; le tonnerre éclate de rire, applaudit a tout rompre sous le sourire
capricieux des éclairs. (2pts)

- Le tonnerre ressemble a un étre humain car il éprouve des sentiments (heureux) et accomplit
des actions (rire, applaudit). (2pts)

Il. VOCABULAIRE (4pts)

- une moisson de feuilles = une grande quantité de feuilles, un tas de feuilles. (1pt)
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- Le ciel ouvre ses outres : I'eau de pluie tombe abondamment. (1 pt)

- brusquement : brusque radical ; ment suffixe. (mot dérivé)

- sourire: sou préfixe. rire radical (mot composé) (2 pts)

lll. GRAMMAIRE ET MANIEMENT DE LA LANGUE (12 pts)
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- Nature et fonction des mots.

Mortes : adjectif qualificatif, épithéte de feuilles.

Qu' : pronom relatif (ayant pour antécédents feuilles mortes, morceaux de papiers),
complément d'objet direct de "souleve". (2 pts)

maisons : nom commun, complément du nom "cour".

Heureux : adjectif qualificatif, mis en apposition a "tonnerre". (4 pts)
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- Analyse logique de la premiére phrase.

le vent se charge d'une moisson de feuilles mortes, de morceaux de papiers : proposition
principale.

Qu'il souléve du bout des doigts, d'abord tout doucement, lentement comme pour jouer :
Proposition subordonnée relative, complément de I'antécédent "feuilles mortes, morceaux de
papiers".

2 propositions indépendantes coordonnées :

Puis brusquement, sans avertir, il laisse tout choir (1ére proposition indépendante) et
commence son grand tam-tam. (2éme proposition indépendante.) (2 pts)

4/6



Corrigé 2014 : TSQ

Ecrit par Yaye Sadio
Lundi, 16 Juillet 2018 13:20 - Mis a jour Lundi, 16 Juillet 2018 14:11

2 propositions indépendantes juxtaposées :

Les fenétres grincent (1ére proposition indépendante juxtaposée.) les vitres volent (2éme
proposition indépendante juxtaposée.)

ou bien

Les vitres volent. (Proposition indépendante.)

les ustensiles roulent dans la cour des maisons (proposition indépendante juxtaposée.) (4 pts)
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IV. Conjugaison

Passé simple : Heureux, le tonnerre éclata de rire, applaudit a tout rompre. (2 pts)
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